

РАВНЕННЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

Победительница—Нина Петухова



Хорошо поработала в июле доярка сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» Пина Михайловна Петухова. Она получила от каждой коровы по 365 килограммов молока.

Ее результат—лучший в районе.

Жюри соревнования на приз газеты «Тоншаевский колхозник», рассмотрев итоги работы доярок за июль, признало Нину Михайловну Петухову победительницей соревнования.

Ей будут вручены почетная грамота и подарок.

На снимке: доярка колхоза «Путь к коммунизму» Н. М. Петухова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 39
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 12 АВГУСТА 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

ГОДОВОЙ ПЛАН-ЗАКАЗ—К 7 НОЯБРЯ!

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ!

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» проявили хорошую инициативу. Они решили досрочно, к 7 ноября, выполнить годовой план-заказ продажи мяса, молока и других продуктов животноводства.

В эти дни на фермах колхоза царит большой трудовой подъем. Он вызван первым успехом. Сельхозартель выполнила план сдачи мяса государству. Его отправлено на приемный пункт более 14 тонн.

Успешно борются за большое молоко доярки. Нина Петухова в июле надоила 365 килограммов молока от коровы. Больше, чем любая другая доярка в районе. Ей по праву присужден приз районной газеты «Тоншаевский колхозник».

Безукоризненно поработали и Зоя Тарасова, Анастасия Дерышева и Анна Антакова.

Их труд—залог того, что обязательство по продаже молока государству будет не только выполнено, но и перевыполнено, дополнительно сдано 100 центнеров молочной продукции.

Высокие обязательства приняли и колхозники сельскохозяйственной артели «Память Ленина». Они также решили выполнить план по продаже молока к празднику Великого Октября. Их расчет таков: в августе сдать его 55 тонн, в сентябре 30 тонн и в октябре 15 тонн.

Сельхозартели «Путь к коммунизму» и «Память Ленина» не располагают какими-то особыми условиями. Весь секрет в том, что они решили полностью использовать внутренние резервы производства.

Дело чести всех хозяйств района—поддержать ценную инициативу!

ОБЯЗАЛИСЬ—ВЫПОЛНИМ!

КАЖДОЕ УТРО над фермами нашего колхоза «Память Ленина» разносится зов пастушьих рожков. Колхозные стада отправляются на пастбище, чтобы вечером возвратиться с молоком.

Так каждый день. А их прошло немало. Ведь идет август. А поэтому не мешает лишний раз подвести итоги и проверить, так ли мы работаем с животноводами, выполняем ли свои планы.

Мы продали государству 1689 центнеров молока.

Успех достигнут благодаря самоотверженному труду наших доярок. Они у нас работают хорошо! Вот С. Ложкина. Она на ферме уже более 10 лет. Накопила большой опыт. Нынче в ее группе 11 коров. От каждой она получила за семь месяцев по 1039 килограммов молока.

От нее немного отстали по надоям доярки Ф. Зайцева, В. Жеребцова, Ф. Ложкина и Ф. Носкова. Да всех тридцать доярок можно отметить!

Конечно, показатели у некоторых ниже, чем у

передовиков соревнования, но ведь зачастую это зависит не от работников ферм. У нас еще не решена как следует кормовая проблема. Еще не все бригады прониклись заботой о животноводстве.

Среди ферм первое место в соревновании удерживает Большая Ложкинская. Здесь работает шесть доярок. Коллектив слаженный, дружный. Заведующей фермой работает старейший животновод Мария Аверьяновна Ложкина. Она для доярок, как мать: помогает им советом и делом, вкладывает в работу всю душу.

Больше - ложкинские доярки побаиваются, не обошла бы их Пустошкинская ферма. Ведь она отстает по надоям всего на 48 килограммов и может занять первое место. Между этими двумя фермами идет хорошее соревнование. Они учатся друг у друга.

В пастбищный период продуктивность коров во многом зависит от пастуха. Больше-Ложкинская и Пустошкинская фермы успешнее справляются с обязательства-

ми потому, что здесь работают умелые стадоводы. Василий Филиппович Секерин трудится пастухом 20 лет. Он изучил все пастбища. Применяет загонный метод пастыбы. В его стаде скот голодным не остается.

На недавно проходившем совещании животноводов доярки и пастухи решили выполнить годовой план продажи молока к празднику 7 ноября. Они исходят из реальных условий. Все наше задание 2700 центнеров. Продано государству уже 170 тонн молока. Осталось 1000 центнеров. В августе, как показывают подсчеты, животноводы продадут 55 тонн молока, в сентябре—30 и в октябре—15. Таким образом, задание будет выполнено досрочно.

Нам кажется, что данное слово мы сдержим. Сейчас ежедневно с ферм отправляем на молокоприемные пункты 2-2,5 тонны молока.

Мы думаем, что одержим победу на молочном фронте.

П. ЛОЖКИН,
председатель колхоза.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ВОВРЕМЯ, БЕЗ ПОТЕРЬ!

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

ПОГОДА сдерживает уборку озимых машинами. Мы не можем достать свежих семян для сева озимых будущего урожая. А сеять нужно. Сроки пришли. Поэтому в нашей второй бригаде колхоза имени Тимирязева решили вручную жать озимые.

В первый день вышло на работу шесть колхозниц — А. Вершинина, З. Вершинина, З. Гребне-

ва, С. Дмитриева, С. Кудельникова и П. Соколова. Они сжали серпами 87 соток, то есть каждая убрала урожай с площади 14,5 сотки при норме 10 соток. Жатва продолжается.

Через день—два на поле выйдут комбайн, обмолотит подсохшие снопы и будут готовы свежие семена. Можно будет сеять озимые.

Я. КУДЕЛЬНИКОВ,
бригадир.



на уборке урожая на 10 августа 1965 года

(в процентах к плану)

1. Имени Свердлова	7	12. «Прогресс»	2
2. «Малокаменский»	6	13. «Красная нива»	1
3. Имени Тимирязева	5	14. «Путь к коммунизму»	1
4. «Коммунар»	4	15. «Гигант»	1
5. Имени Ленина	4	16. «Память Ленина»	0,5
6. «Новый мир»	4	17. «Ошминский»	0,2
7. «Путь Ленина»	2	18. Имени Кирова	0,1
8. «Герой труда»	2	19. «Заря»	—
9. «Организатор»	2	20. «Кодочиги»	—
10. «Красное знамя»	2	21. «Ир-Жара»	—
11. «Колос»	2		

Итого по району 2

СЛУГА НАРОДА

ИЗБИРАТЕЛИ Ленинского избирательного округа, посылая Александра Петровича Парфенова депутатом в Шайгинский поселковый Совет, дали ему наказ—держать их улицу в проезжем состоянии, озеленить ее, настелить тротуары и сделать вдоль дороги с обеих сторон кюветы. Депутат пообещал выполнить наказ по всем пунктам. Однако дать обещание значительно легче, чем претворить сказанное в жизнь. После выборов Парфенов задумался. Улица поселка грязная. Часто встречаются ямы и ухабы, которые после дождей превращаются в

огромные лужи. В некоторых местах необходимо соорудить мостики. Сумеет ли он поднять на это жителей улицы? Сам себе отвечал: надо суметь. Парфенов занялся обходом домов. Рано утром или поздно вечером он заходил к жителям и вел с ними разговор о благоустройстве улицы напротив своего участка, об участии в организуемом воскреснике. Обычно они соглашались с его доводами. В назначенный день все активно выходило на улицу, рыли канавы,

ровняли дорогу, озеленяли. Двух таких воскресников оказалось достаточно, чтобы привести ее в порядок. Депутат организовал в летние ночи дежурство на улице. Парфенов является председателем культурно-бытовой комиссии поселкового Совета. Она состоит из 9 членов. Собирается на заседания один раз в месяц. На них рассматриваются планы и заявления трудящихся о приеме их детей в детсад или в детясли.

В связи с подготовкой к новому учебному году комиссия взяла под контроль школу. Старое здание школы к приему детей подготовлено, новое достраивается. Хуже обстоит дело со спортивным залом. Он воздвигается на общественных началах. По выходным дням приходят сюда родители и трудятся по одному дню на строительстве бесплатно. К осени здание будет подведено под крышу. Школа имеет годовой запас топлива. Обеспечены дровами и учителя.

ровина с содокладом на сессии выступил Александр Петрович. Он указал на недостатки: работники Дома культуры не ведут массово-политической работы с окружающим сельским населением (колхоз имени Кирова), недостаточна антирелигиозная пропаганда, отсутствует сатирическая газета, летом не работают кружки художественной самодельности. Депутат много внимания уделяет нуждам жителей поселка. 30 лет проработал на железнодорожном транспорте Прянишников. Он получает от государства пенсию. Да вот беда—у человека настолько износился организм, что пенсионер не встает. А. П. Парфенов помог ему в подвозке дров и организовал помощь в сенокосении для скота. Посещает депутат и дома родителей. Кто бы к нему не обратился, А. П. Парфенов внимательно выслушает, даст полезный совет. Словом, депутат от Ленинского округа является подлинным слугой народа.

А. СМЕРНОВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Березятская ферма выделяется в колхозе имени Тимирязева высокими надоями. Среди доярок первое место занимает Лидия Ивановна Березина. За ней идет молодая доярка Валентина Павловна Березина. Обе они используют лето для получения от коров большого молока. На снимке: (слева направо) В. И. Березина и Л. П. Березина. Фото В. Душеина.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

ОЧЕРЕДНОЙ номер стенной газеты „За урожай“, издающейся в колхозе „Ошминский“, посвящен жатве. В передовой сказано, что опыт прошлых лет убеждает в эффективности применения группового метода работы машин. Он позволяет быстрее скашивать хлеб, скорее подбирать валки и обмолачивать, производительнее использовать транспорт. Раздельная уборка сокращает сроки косяницы. При хорошей погоде зерно созревает в валках 3—4 дня. В заметке „Лучшая доярка“ ветфельдшер Т. Маковеева рассказы-

вает о скромной труженице Веселовской фермы Е. Юдинцевой, которая, применяя трехкратную дойку коров, добилась в июле наивысшего удоя по колхозу и заняла первое место в соревновании. 258 килограммов молока от коровы за месяц или по 8,5 в день— вот ее результат. К этому должны стремиться остальные доярки колхоза. Газета призывает принять активное участие в заготовке кормов всех тружеников артели, так как с сенокосением артель отстала. „Упустишь день, не наверстаешь в два“— с такой статьей выступил бухгалтер колхоза А. Томилев. В ней он рассказал о важности выполнения сельскохозяйственных работ в установленный срок.

Стенгазета „За урожай“ ориентирует читателя на своевременную уборку урожая и хорошую организацию труда. Ее рекомендаций надо придерживаться в сем хлебобобам. Л. ДУРНЕВА.

СТРАЖ ЛЕСА

20 кварталов. Более четырех тысяч гектаров. Вот какой обход у лесника Вайского лесничества Виктора Алексеича Ложкина. Обойдите его лесные участки и вы увидите, как хорошо тут „живется“ молодым соснам. А когда-то их заглушал осинник и березник. Теперь его вырубил, или, в переводе на язык лесоводов, провели осветление. Там, где растут совсем молодые сосенки, лет четырех—пяти, развешены скворечни, в которых селятся скворцы. Они хорошо оберегают молодые деревца от вредных насекомых. В кварталах обхода В. Ложкина всюду, где требуется, установлены аншлаги. Не только этими мерами ограничивается молодой лесник. Часто он бы-

вает на бригадных и общеколхозных собраниях близлежащих сельхозартелей и проводит с людьми беседы об охране леса от пожаров и вредителей. В обходе Виктора Алексеича проходит 8 километров телефонной линии внутренней связи. Она содержится в хорошем состоянии. Бригада рабочих В. Ложкина сделала уже более 10 километров автотранспортной дороги внутри обхода. Ведет большое строительство и ремонт хозяйственных помещений. Работа в лесной охране, на первый взгляд, не видная, но большая и благородная. Молодой лесник Виктор Алексеич Ложкин выполняет ее с честью. Ю. ВОСТРОВ, лесничий.

МЕЖДУ ВАЛКАМИ—ПРОПАШНЫЕ АГРЕГАТЫ

УЖЕ на следующий день после подбора и обмолота валков все 400-гектарное поле было... черным. Конечно, четыремя агрегатами трактористы взлущили стерню на такой площади не за один день. Впервые в Приднпровье механизаторы колхоза „Аврора“ Магдалиновского района применили межвалковое лушение стерни. Сразу же после прохода жатки, оставляя после себя чер-

ную полосу, между валков движется трактор с навесными дисковыми боронами. Необработанной остается только площадь под валками и небольшая зона возле них. Чтобы комья земли не попадали на валки, с бороны снимаются крайние диски. Так одновременно с косовицей трактористы взлущили полосами около половины 400-гектарного участка. Вслед за комбайнами, подобравшими хлеб, они

теми же агрегатами быстро обработали остальную часть массива. По 200—300 гектаров полей, предназначенных для озимой пшеницы, уже взлущили таким методом и многие другие хозяйства района. Благодаря этому было обеспечено максимальное сохранение влаги в почве, успешно проведена борьба с вредителями озимых культур. Корр. ТАСС. Днепропетровск.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ— НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ!

Соревнование колхозов

на заготовке кормов на 10 августа 1965 года.

Первая графа—скошено естественных и сеяных трав в процентах,
вторая—заложено силоса в процентах.

„Колос“	141	134	Имени Тимирязева	100	55
„Герой труда“	136	—	„Прогресс“	100	—
Имени Кирова	133	121	„Ир—Жара“	99	—
Имени Свердлова	131	—	„Путь Ленина“	98	80
„Малокаменский“	126	52	„Новый мир“	97	—
„Гигант“	126	30	„Красная нива“	94	40
„Коммунар“	124	75	„Заря“	93	—
„Ошминский“	124	18	„Память Ленина“	88	10
Имени Ленина	118	135	„Организатор“	80	—
„Красное Знамя“	105	—	„Кодочиги“	69	—
„Путь к коммун.“	102	83	Итого по району:	100	52

★ ★ ★

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Тоншаевского района выполнили план сенокоса на 109 процентов. Особенно хорошо поработали на заготовке кормов в сельхозартелях „Колос“, „Герой труда“, имени Кирова, имени Свердлова и „Малокаменский“. Они выполнили задания на 130—140 процентов. Всего 13 колхозов сделали задания более чем на 100 процентов. А 8 их не выполнили.

Животноводы колхоза „Кодочиги“ и по сей день вспоминают минувшую зиму. Трудна она была. Нехватало кормов. В начале мая животные стояли почти у пустых кормушек.

Кажется, руководители хозяйства должны бы научиться на горьком опыте, но этого не видно. В нынешнем году здесь корма заготавливают снова плохо. Из 227 гектаров угодий сенокос проведен только на двух третьих площади. И это за полтора месяца!

Пока не заложено ни одной тонны силоса. Полеводы, животноводы и механизаторы, как видно, заняты не тем, чем нужно. Больше времени уделяют заготовке кормов для личного скота, а не для общественного. Непонятна позиция и правления колхоза во главе с председателем тов. Питилимовым. На что оно рассчитывает в будущем?

Недалеко ушел от соседей и колхоз „Новый мир“. План сенокоса здесь также не выполнен, а силоса впрямь не заготовлено ни тонны. Плохо с заготовками кормов идет дело в сель-

хозартеля „Организатор“.

За цифрами сводки не видно, но на деле есть такое, что трава подкосена, но не убрана. Это можно наблюдать в колхозе „Гигант“. Там естественные и даже сеяные травы подвалены давно, но не заскородованы. Кое-где они уже почернели и проросли отавой. Какая может быть польза от такого сена?

Уже половина августа. Многие травы потеряли свою питательность, огрубели. Тем не менее заготовку кормов ослаблять и прекращать нельзя. Как сеяные травы, так и естественные должны быть убраны!

Нужно обойти все леса, овраги вокруг. Собрать там всю траву. Зимой дорог будет каждый клочок.

Нельзя прекращать и силосование кормов. Правлениям сельхозартелей нужно так поставить дело, чтобы в хорошую погоду колхозники убрали хлеб, скородовали сено, а в дождь силосовали травы. Нужно нацелить колхозников не только на выполнение плана сенокоса, а вести заготовку кормов до тех пор, пока полностью, с гарантией не будет обеспечен ими весь общественный скот.

В колхозах началась уборка зерновых. На полях скоро появится свежая солома и солома. Их нужно также прибрать. Организовать на это всех свободных колхозников, все свободные машины.

Основа сытой и теплой зимовки—это корма. Нужно сделать все возможное, чтобы в них не было недостатка.

ВЕНИАМИН ГОРЕВ, электросварщик



Почти четверть века трудится в мастерской объединения „Сельхозтехника“ электросварщик Вениамин Михайлович Горев.

—Высоко держит честь рабочего,—говорят о нем в коллективе.

Какое бы задание ему не поручили, делает с оценкой „отлично“.

Хороший он мастер!

На снимке: В. М. Горев.

Фото В. Душеина.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ЕСТЬ ПЛАН!

В КОЛХОЗЕ имени Ленина заложили 1080 тонн силоса. План перевыполнили, но на этом колхозники не останавливаются. Они поставили задачу обеспечить скот на зиму как можно лучше.

Вот и сегодня продолжают силосовать в Ромачинской бригаде. У фермы здесь растет курган, в котором уже около 300 тонн клеверного силоса. Активно работают на закладке силоса животноводы.

Н. ЧИКИШЕВА,
зоотехник.

Хорошее подспорье

Колхозники сельхозартеля „Путь Ленина“ как только завершили сенокос, сразу же приступили к заготовке веточного корма. Только в Вичинской, Луговской и Ложкаринской бригадах его уже заготовили более 100 центнеров. Это будет неплохим подспорьем к рациону овец.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.

СООБРАЗУЯСЬ С ОБСТАНОВКОЙ

Я БЕСЕДОВАЛ с бригадиром Ширтинской бригады А. В. Тороповым. Он только что вернулся с отдаленного участка, где колхозники дотыкали стога сена, и снова спешил туда же. Его обветренное и загорелое лицо озабочено.

—Не замочило бы. Сегодня должны дотыкать. Если бы не ненастье... — сказал Алексей Васильевич.

—Вы спрашиваете, как работают люди? Хорошо. Трудно назвать, кто же лучше из них. Вот хотя бы Семен Захарович Клешиин. Безукоризненный человек. Не уступают своим отцам и матерям школьники Толя, Володя, Саша, Леня и Нина Клешиины, братья Николай, Саша и Володя Устюжанины, Рая Серышева. Более пятидесяти колхозников участвовали на метке. 95 стогов

и 32 скирды — таковы результаты нашей сенокоски.

Цифры внушительны. Они дались в нелегкой борьбе с капризами природы.

—Ждать, когда прояснится—значит допустить проигрыш во времени,—продолжает бригадир.

Да, Ширтинцы не сидят сложа руки. Не прекращая работы по заготовке кормов, они первыми в колхозе начали жатву хлеба и изо дня в день набирают темпы. В этом нетрудно убедиться. Стоит лишь приглядеться хотя бы к работе механизаторов.

Мы на участке, где тракторист А. Чернигин со своим напарником В. Клешиным лафетят рожь. Еще недавно от легкого дуновения ветра, шепчась, качались колосья. А сейчас на десятках гектаров лежат прямые, ровные валки. В этом сказывается хозяйский почерк хлеборобов.

—Раньше у нас было так,—замечает бригадир,—заехала жатка в поле и жнет хлеба без разбора круговую. Получалась неприглядная картина, а главное—затруднялась подборка валков, снижалась дневная выработка комбайна, допускались потери.

Казалось бы, на первый взгляд, факт незна-

чительный, но в нем заложена суть бережного, хозяйственного отношения к выращенному урожаю.

Всего в бригаде колосовых 160 гектаров. Урожай выращен отменный. Он радует земледельца. В рабочем плане бригады заложено с большей площадью убирать хлеба раздельно. Колхозники давно поняли выгоду и целесообразность такого способа уборки. Меньше потерь, качественнее зерно, особенно на семенные цели (в чем ощущается сейчас в хозяйстве острая нужда).

—Но нельзя и увлекаться им,—включился в нашу беседу председатель артели Н. В. Хомяков. Если и в дальнейшем стрелка барометра будет колебаться, будем действовать, сообразуясь с обстановкой.

Не случайно в бригаде с линейки готовности комбайнер А. В. Клешиин уже вывел свой агрегат на ржаное поле и сделал первые заезды напрямую. Выезд этот безусловно пробный, но он нужный. Мало ли недоделок можно выявить при первом заезде.

А. ЧУГУНОВ

НАЧАЛИ ОСЕННИЙ СЕВ

ОШМИНСКАЯ бригада колхоза „Заря“, где бригадиром А. Смирнов, начала сев озимых: на 20 гектарах семена уже легли в почву.

Перед тем, как посеять, почву культивируют. На этой работе заняты механизаторы Лео-

нид Вшивцев и Рафаил Втюрин.

Скоро они подготовят в бригаде весь озимый клин, а затем его засеют.

Л. ДЕМИНА,
счетовод.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 12 августа 1965 г

СОВЕТУЕМ
ПРОЧЕСТЬ

СЕВ озимых. Для того, чтобы заложить основу будущего урожая, полеводам надо знать характеристику, биологические особенности сортов и агротехнику возделывания озимой ржи и пшеницы.

Книга Т. Жукова, Э. Ноттевич и А. Козлова дает в популярном изложении необходимые советы, рассказывает о школах передового опыта.

Интерес представляет книга И. Захарова „30 центнеров озимых с гектара“, изданная в Москве издательством „Московский рабочий“ в 1965 году. Она рассказывает о работе комплексной бригады колхоза „Молдино“, Калининской области.

Хорошо, доходчиво изложена статья Г. Ананьева, П. Сергеева и Г. Кукушкина в „Горьковской правде“ за 8 августа 1964 года под заголовком „За высокую агротехнику на севе озимых“.

Статья И. Елагина „Озимые набирают силу с осени“, опубликованная в журнале „Колхозно-совхозное производство РСФСР“ в № 9 за 1964 год, рассказывает об осенней подкормке озимых культур.

Специалистам сельского хозяйства и полеводам следует изучить рекомендованную Горьковской областной библиотекой им. В. И. Ленина означенную литературу.

Получить книги по возделыванию озимых культур можно и через магазины „Книга—почтой“.

РЕПОРТАЖ

У ДЕРЕВНИ Векшенер ржаное поле кончилось. К еще не исчезнувшему за пашу хлебных злаков примешался другой запах—сосновой смолы. Перед нами на солнце блестит новое, из сосновых бревен, здание. Это клуб колхоза „Память Ленина“. Культурный центр, как его называют колхозники.

Здание большое. Показать его нам взялся председатель колхоза П. Г. Ложкин.

—Строительство клуба,—рассказывает Петр Григорьевич,—мы начали нынче. К Октябрь-

МЫ НЕ СПЕША Идем с агрономом по полю. Под ногами трещит стерня, а сзади доносится гул удаляющихся комбайнов. Мы только что беседовали с комбайнерами и я записываю кое-какие впечатления на ходу.

Видя мою занятость, Макар Митрофанович молчит и о чем-то думает. Когда я закрыл блокнот, он с сожалением проговорил:

—А ему уже не придется убирать хлеба...

—Кому?—переспрашиваю я.

—Одному человеку. Случайно встретился...

—Как-то ехал я с областного совещания,—начал Макар Митрофанович. Поезд часто останавливался. Пассажиры меня-

РАССКАЗ
ВСТРЕЧА

лись. На полустанке с незнакомым названием к нам сел немолодой мужчина со стопкой книг. Откинувшись на стенку купе, он скоро уснул. Время от времени его лицо, обезображенное глубокими шрамами, освещалось улыбкой. А руки поднимались на уровень груди и делали движения, как-бы что-то вращая. На правой кисти его, словно остаток сучка на полене, торчал единственный большой палец, а вместо левой желтел протез. Мужчина улыбался и дышал глубоко, с наслаждением втягивая воздух.

Все разговоры в купе прекратились. Присут-

ствующие стали смотреть на мужчину и шепотом спрашивали себя: «Что ему снится?»

По вагону прошла проводница и негромко объявила очередную станцию. Под нами заскрежетали тормоза и стук колес стал реже. Плавность снижения скорости нарушилась и поезд встал. Мы с силой дернулись вперед, а потом на зад.

Мужчина тотчас открыл глаза и досадно ругнулся: «Эх, черт!..» Однако, поймав на себе пристальные взгляды пассажиров, как бы извиняясь, заговорил: «Недосмотрел. Катя должна была обед принести.

Вижу: будто передо мной большое—большое поле, а я на комбайне, как до войны. От деревни по тропке жена с узелком идет... Черт бы его, помешал...»

Спохватившись, мужчина медленно, чтобы не заметили его оплошность, убрал с глаз культу и протез. Радость на лице потухла. Шрамы углубились.

—Лет пять прошло после встречи, а как увижу поле с хлебами, вспоминаю и это лицо, и руки,— закончил Макар Митрофанович.

Комбайны уже обошли почти круг и двигаются прямо на нас. Слева блестит укатанная дорога, по которой идут и идут машины со свежим зерном.

Ю. ШИШМАКОВ.



Пруд в колхозе имени Свердлова.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

В ПОЛЕ, К ХЛЕБОРОБАМ

ГОСТЕПРИИМНО пахнулись двери нового универсама «Руслан и Людмила» в районном центре Чаплыгине. Это сотый магазин, открывшийся за последние полгода в районах Липецкой области. На средства потребкооперации строятся еще более ста сельских магазинов.

В дни уборки на поля отправились автопоезда—универсамы. Каждый состоит из нескольких специализированных машин—автолавок с продовольственными, промышленными и хозяйственными товарами, мебелью, книгами.

Корр. ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ
ПОЧЕМУ ЭТО НЕ ДЕЛАЕТСЯ
В ТОНШАЕВСКОМ СЕЛЬПО?

—Тоншаевская хлебопекарня зачастую выпускает продукцию низкого качества,—говорилось на районном совещании работников потребительской кооперации.

Хлеб бывает непропеченный или, наоборот, пережженный. В магазины подвозится он несвоевременно, из-за чего создаются очереди. Мал ассортимент и не всегда высокое качество изделий.

Качество во многом зависит от опыта мастеров, но и опытные, давно работающие пекари, не в силах полностью избавиться от брака по той причине, что это не зависит от их умения и старания. От каждой выпечки у мастера бракуется по 25—30 килограммов жженого хлеба. В сутки работают три

смены, каждая из них делает по 3—4 выпечки. Нетрудно подсчитать, сколько бракованной продукции пойдет в перепечку за месяц.

Происходит это из-за того, что устройство, служащее для поддержания равномерной температуры на всей площади пода печи, неисправно.

Правление сельпо с ремонтом не торопится.

У наших соседей, у пекарей Шахуни и Пижмы, давно практикуется выпечка хлеба в штучных формах. А почему это не делается в Тоншаевском сельпо?

Л. СЕРГЕЕВА.

Редактор И.Ф. ДУРНЕВ.

Тоншаевскому районному объединению „Сельхозтехника“ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу

трактористы, шоферы, экскаваторщик, плотники. Обращаться по адресу: село Тоншаево, „Сельхозтехника“.

Гр. Романов Дмитрий Александрович, проживающий дер. Луговка, Увийского Совета, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гр. Романовой Тасией Сергеевной, проживающей дер. Трифоново, Тоншаевского района.

Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.

Гр. Вьюжанина Нина Федоровна, проживающая ст. Пижма 711 км. (водокачка) возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гр. Вьюжаниным Федором Павловичем, проживающим ст. Пижма по улице Мира, дом № 4-17. Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.

председатель, хотя не сразу, постараемся хорошо отделать внутри: оштукатурить, покрасить. Чтобы пришел в клуб человек и радовался, глядя на свежие краски, чтобы действительно отдыхал после трудового дня. И не только бы отдыхал и радовался, а и учился бы, как нужно устраивать и обставлять свое жилище.

Хорошее дело—новый и современный клуб. Хочется пожелать, чтобы он быстрее был построен и нес людям радость.

Ю. ПАРФЕНОВ.

ЛЮДЯМ НА РАДОСТЬ

ским праздникам думаем закончить. Вот смотрите, зрительный зал на 150 мест.

Мы в просторном помещении. Оно еще без окон и пола, но дает хорошее представление, каким будет. Сцена уже почти готова. Большая сцена! Пожалуй, не меньше, чем в районном Доме культуры. На ней с успехом можно выступить областным и столичным артистам. В противоположном конце зала строится каменная кинобудка. Фильм в зале можно бу-

дет посмотреть обыкновенный и широкоэкранный. Рядом с залом будет библиотека и фойе, а со сцены боковая дверь ведет в просторную примерную комнату. В последних трех помещениях уже настланы полы. Дальше располагаются помещения, где будут работать правление колхоза, бухгалтерия и другие административно-хозяйственные органы колхоза. Есть также комнаты для кружковой работы самодеятельности.

—Все помещения в здании,—говорит далее